

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№10 (656) • Среда, 4 февраля 1976 г.

Цена 1 коп.

Итоги работы за IV квартал

Президиум объединенного постройкома совместно с администрацией управления строительства Саяно-Шушенской ГЭС подвел итоги работы коллективов за четвертый квартал 1975 года. План строительно-монтажных работ по Саянгэсстрою выполнен на 114,5 процента, в том числе собственными силами — на 119,9 процента, себестоимость составила 99,7 процента, выработка на одного работника — 108,8 процента.

ИДУТ ВПЕРЕДИ

УПРАВЛЕНИЕ КАРЬЕРО-БЕТОННОГО ХОЗЯЙСТВА (директор А. Бондарь, секретарь партбюро М. Кандауров, председатель завкома М. Белозеров, секретарь комитета ВЛКСМ Т. Ерохина). План выполнен на 147 процентов, себестоимость составила 96,4 процента, выработка на одного рабочего — 147 процентов. Коллективу присуждено переходящее Красное знамя.

КОЛЛЕКТИВ РЭС (Н. Драниченко, Н. Русаков, А. Чебанов, Н. Скрипов). План по прибыли выполнен на 105 процентов. Коллективу присуждено переходящее Красное знамя.

КОЛЛЕКТИВ ГИДРОЭЛЕКТРОМОНТАЖА (Н. Терентьев, О. Свинцкий, А. Зыков, Л. Кадочникова). План выполнен на 101,4 процента, себестоимость составила 99,5 процента, выработка на одного рабочего — 103 процента. Присуждено переходящее Красное знамя.

КОЛЛЕКТИВ АТК-1 (М. Денискин, В. Косенко, В. Черновкин, В. Ошаров). План выполнен на 130 процентов, себестоимость составила 77 процентов, выработка на одного рабочего — 112,3 процента. Вручено переходящее Красное знамя.

Участок № 3 УОС (Л. Майдиков, В. Кулин, А. Михайлов, А. Клещенок). План выполнен на 190 процентов, по расходованию стройматериалов — на 99,8 процента, выработка на одного рабочего — 107 процентов. Присуждено переходящий красный вымпел.

ОТМЕЧЕНА ХОРОШАЯ РАБОТА КОЛЛЕКТИВОЕ: завода МКД (директор И. Бубнов, председатель цехкома М. Юндер), кислородного цеха (И. Кондратенко, Г. Ситникова), УПТК (В. Орышков, А. Юрченко, А. Глушаков, А. Шадрина), ОРСа (О. Степанов, А. Макарова, С. Размыхина, С. Кошуба), ТЭЦ (Ю. Максимов, В. Киряев, М. Пупков, В. Колпаков), АТК-2 (И. Шостак, В. Вебер, М. Мякишин, Р. Лобанова).

О Т С Т А Ю Т

ПРИЗНАНА РАБОТА НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ В СЛЕДУЮЩИХ КОЛЛЕКТИВАХ:

ЗА НЕВЫПОЛНЕНИЕ ОСНОВНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ —

КОЛЛЕКТИВА ГИДРОМОНТАЖА (В. Хозей, Н. Потемкин, М. Залесский, В. Олейник);

КОЛЛЕКТИВА СПЕЦГЭМа (и. о. старшего прораба Г. Бондаренко, В. Демidenko, В. Дудченко, В. Диценко);

КОЛЛЕКТИВА ДОЗа (П. Павлючков, Ю. Меремьянин, А. Максименко, Н. Попова);

КОЛЛЕКТИВА РМЗ (И. Жихомысл, О. Пестова, Ю. Малюков, Т. Сироткина).

ЗА НЕВЫПОЛНЕНИЕ ВЫРАБОТКИ И СЕБЕСТОИМОСТИ —

КОЛЛЕКТИВА СМУ-3 (Ю. Ракшеев, Д. Васильева, А. Казаков, А. Петрова).

ЗА НЕВЫПОЛНЕНИЕ ВЫРАБОТКИ —

КОЛЛЕКТИВА УОС (В. Евграфов, В. Шабалин, А. Шатинин, М. Козаченко);

КОЛЛЕКТИВА МКД (В. Шаров, Н. Спрыгин, В. Семёнов, В. Алексеев);

ЗА НЕВЫПОЛНЕНИЕ СЕБЕСТОИМОСТИ —

КОЛЛЕКТИВА СМУ-2 (К. Новгородский, В. Кухта, В. Нужных, В. Кизилов);

КОЛЛЕКТИВА СМУ-1 (А. Левицкий, Н. Кривенко, А. Овчинников, В. Юдин);

КОЛЛЕКТИВА УМР (М. Саранцев, К. Сошиков, Н. Рогов, Т. Давыдова).

Брать пример с передовиков, учиться у них — девиз соревнования.



◆ БОЕВАЯ ЗАДАЧА —
УЛОЖИТЬ В ПЛОТИНУ К
СЪЕЗДУ ПАРТИИ 750 ТЫ-
СЯЧ КУБОМЕТРОВ БЕТО-
НА.

ГОРЯЧИЕ БУДНИ

У ВСЕХ коллективов, занятых в левобережном котловане, на счету каждой трудовая минута. Почтено и пажно внести свой посильный вклад в то, чтобы сегодня работы здесь шли полным ходом. Выдвинут лозунг: «5 тысяч кубометров бетона уложить к XXV съезду КПСС!».

Серая огромная чаща котлована. Гул машин, буровых станков. На одном из передовых участков трудится экипаж экскаватора № 6. Идет зачистка скального основания. Здесь работы завершаются. Механизаторы готовят участок к сдаче плотникам-бетонщикам. К месту подготовки очередных блоков подгоняется кран.

По-ударному несут вахту экипажи экскаваторов № 14 и 16. Они заняты в районе 23—24 секций. Бурильщики из бригады Гидроспецстроя А. Турск работают на 36 секциях. Здесь будет произведен первый взрыв.

— В январе мы взорвали 31 тысячу кубометров скального грунта, — рассказывает начальник буровзрывного участка А. Калинина. — На февраль задание и возможности, в высокой потяжелее. Надо взорвать организации труда. 50 тысяч кубометров скалы.

В. НАГАЙ.

ГОРОДСКОЕ ОБЩЕСТВО «ЗНАНИЕ»

Состоялась первая Саяногорская городская конференция общества «Знание». С докладом «О задачах городской организации общества «Знание» в свете проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии» выступил Ю. И. Потемкин.

На конференции избраны правление общества и ревизионная комиссия. Председателем правления избран член президиума общества «Знание» В. Д. Качусов, за-

пропаганде общественно-политических, медицинских, педагогических, естественно-научных знаний, государства и права.

В коллективах города создано 20 первичных организаций общества «Знание».

В. БЕССОНОВА,
ответственный секретарь
городского общества
«Знание».

НОВАТОРЫ

КОЛЛЕКТИВ Саяно-Шушенского камнеобрабатывающего комбината успешно выполнил производственную программу минувшего года. В эту трудовую победу большой вклад внесли и рационализаторы.

На левом берегу Енисея ведется строительство уникального по своим масштабам Кибик-Кордонского карьера мраморных блоков. Здесь же неподалеку начнется разработка гранитного карьера. Все это — сырьевая база камнеобрабатчиков. Ясно, что в этом большом, новом деле широкое поле деятельности для новаторов — людей беспокойных, ищущих.

Много новшеств внедрено по инициативе начальника карьера Валерия Владимировича Безляка. Раньше, например, при добывке мраморных блоков использовалась клинопищевой, ручной метод отделения мраморных блоков от массива. А теперь мрамор отделяют при помощи детонирующего шнуря, микровзрывов. Все это внедрено по предложению новатора.

Успешно работает заслуженный рационализатор РСФСР, член краевого совета ВОИР Николай Матвеевич Тупицын. Это человек высокой профессиональной культуры, в совершенстве владеющий специальностями токаря-фрезеровщика, расточника, шлифовщика, слесаря. Его универсальность в работе не случайна, ибо рационализатор должен уметь многое.

На счету у Николая Матвеевича много деловых предложений. Его станки и оборудование с успехом применяются на карьере, в электроцехе, в ремонтно-механической мастерской. Все им сделанное — оригинально, и что немаловажно, изготовлено на высоком техническом уровне.

Много хорошего сделано для котельной комбината Николаем Ильицем Филипповым и Петром Васильевичем Габовым. Отменно поработили рационализаторы шламового хозяйства Василий Иванович Санников и Алексей Иванович Донцов. Значительная работа проделана тонким знатоком своего дела, энергетиком главного корпуса Виктором Тихоновским.

— Уже прошел год, как я вступил в члены ВОИР, но за это время не было ни одного собрания.

Нужно поднять на высшую ступень многогранную и необходимую работу новаторов камнеобрабатывающего комбината.

А. РУДНИЦКИЙ,

наш рабкор.



Бригада А. Милюкина из Гидромонтажа выполняет ответственные работы на монтаже бетоновозной эстакады и на других участках сооружения плотины.

На снимке: передовики производства А. Ф. УГКИН, С. Ю. САВАЛЬСКИЙ и Х. Я. БИЧУРИН.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

ВСТУПАЯ В ПЕРВЫЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

НАШИ РЕЗЕРВЫ, НАШИ ВОЗМОЖНОСТИ

НА ОБЩИХ СОБРАНИЯХ В ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ КОЛЛЕКТИВАХ, НА СОБРАНИЯХ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫХ АКТИВОВ СТРОИТЕЛЕЙ САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС, КАМНЕОБРАБАТЫВАЮЩЕГО КОМБИНАТА, ОБЩЕГО САЯНОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО АКТИВА С НЕБЫВАЛОЙ АКТИВНОСТЬЮ И ВСЕОБЩЕЙ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬЮ ОБСУЖДАЛСЯ ПРОЕКТ ЦК КПСС К XXV СЪЕЗДУ ПАРТИИ «ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1976-1980 ГОДЫ».

ВЫСОКИМИ УСПЕХАМИ В ТРУДЕ ВСТРЕТИМ XXV СЪЕЗД КПСС! ПО-УДАРНОМУ ЗАВЕРШИМ ПЕРВЫЙ ГОД ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ! ТАКИЕ ТВЕРДЫЕ ЗАВЕРЕНИЯ СЛЫШАЛИСЬ В ВЫСТУПЛЕНИЯХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И РАБОЧИХ, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ, НАЗЫВАЛИСЬ РЕЗЕРВЫ И ВОЗМОЖНОСТИ, ВСКРЫВАЛИСЬ НЕДОСТАТКИ, ОПРЕДЕЛЯЛИСЬ ПУТИ, КАК СЕГОДНЯ ТРУДИТЬСЯ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА. ПУБЛИКУЕМ ОТДЕЛЬНЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ САЯНОГОРСКА НА СОБРАНИЯХ.

ГЛАВНОЕ — ФРОНТ РАБОТЫ

Н. ИВАНИКОВ,
электросварщик
второго участка УОС

На собраниях партийной группы, в бригадах, звенях второго участка — всюду состоялся обстоятельный разговор о том, как работали в прошлом, и о том, что требуется сделать в первом году десятой пятилетки, чтобы создать прочный плацдарм для уверенного наращивания темпов укладки бетона.

Взвесив свои возможности, колектив нашего участка обязался довести нынче счет бетона до 210 тысяч кубометров, в том числе не нормой. Наши коллеги настроены принять в блоки стационарной части плотины. Каждая бригада определила персональные рубежи, удалив при этом особое внимание качественной стороне каждого оперативно и действенно решать основные вопросы по повышению производительности действующих секций. Надо сказать заводу помочь в целом ряде запросов. Особенно острую нужду мы испытываем в станках, металле, без чего невозможно обойтись при устранении даже мало-мальской поломки. А они случаются, и порой нередко, так как механическое хозяйство большое.

На заводе действуют восемь бетономешалок, каждая должна быть в строю. Даже малейшая остановка агрегата заметно снижает объемный показатель. И если почему-либо отказал электродвигатель — это настоящая беда, запасных у нас нет.

Заботясь об общем успехе, коллектив готов сделать все необходимое для скорейшего ввода в эксплуатацию завода непрерывного действия.

ОБЩАЯ ЗАБОТА

В. ГРАЧЕВ,
бригадир карьера
по добывке мрамора.

На собрании партийно-хозяйственного актива камне-

обрабатывающего комбината приняты повышенные социалистические обязательства на первый год десятой пятилетки. В частности, решено выпустить не менее 200 тысяч квадратных метров облицовочных плиток — столько их было дано за последние два года девятой пятилетки.

Главная забота коллектива комбината — это, как можно скорее достичь проектной мощности. Для этого необходимо форсировать подготовку карьера по добывке мрамора к полной сдаче его в эксплуатацию. В текущем году рабочие и специалисты карьера намерены дать 9 тысяч кубометров блоков вместо задания 8 тысяч. Наша бригада обязалась полностью освоить технологию пиления мрамора в зимних условиях.

Не терпит ни малейшего отлагательства решение вопроса о начале работ на карьере по добывке гранита.

Имеющаяся на заводе техника для обработки этого минерала стоит, а это очень большой ущерб производству.

Здесь требуется максимальная активность СМУ-2, которому поручены карьеры.

Нельзя мириться с недостатками, мешающими нашему коллективу. Плохо организована доставка людей на работу в карьер, есть там водопровод, а воду возим из Майны. Медленно строится жилье, играющее важную роль в закреплении кадров.

НУЖЕН ПОРЯДОК

А. ЛУЦЕНКО,
крановщик управления
механизации № 20

Участок управления механизации № 20 на Саянском алюминиевом заводе занят на строительстве жилья и базы производственно-технологической комплектации. Наш небольшой коллектив стремится принести наибольшую пользу важной народнохозяйственной стройке.

Однако с первых шагов приходится встречаться с различного рода непорядками. Площадка, где я работаю, так завалена, что по ней ни проехать, ни пройти. Железобетонные изделия доставляются автомашинами без соблюдения правил транспортировки. Поэтому отдельные из них поступают в поломанном виде.

Не балуют нас своим вниманием руководители СУ-37. Например, начальник этого управления тов. Бабушкин, бывая на площадке, не интересуется нашими делами и нуждами.

В десятой пятилетке завод должен ввести в действие первые корпуса. И желательно, чтобы подрядчик и субподрядчики шли к цели единой трудовой семьей.



УДАРНИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Для коллектива УОС решающий год девятой пятилетки был годом радостных свершений, больших успехов каждого рабочего. За достижение высоких трудовых показателей в социалистическом соревновании 75 человек награждено знаком «Ударник девятой пятилетки». Среди них: плотники П. П. Юзва, П. С. Мастюк, М. Ф. Ганцев, старший прораб Э. А. Долбин, табельщица М. С. Мичковская и другие передовики.

ПРОДАНО ЗА ГОД

Отделом рабочего снабжения в прошлом году продано товаров: продовольственных на 10 миллионов 870 тысяч рублей, промышленных на 7 миллионов 123 тысячи рублей, в том числе игрушек — на 78 тысяч рублей.

На 1976 год общий план по торговле увеличен до 20 миллионов рублей.

ОБМЕН БИЛЕТОВ

В первичной комсомольской организации детских учреждений (секретарь О. Колмакова) закончился обмен комсомольских документов. 71 член ВЛКСМ получил билеты нового образца.

Всего по Саяногорскому горкому ВЛКСМ к обмену комсомольских документов приступили 22 комсомольских организаций.

ВЫСТУПАЕТ АНСАМБЛЬ

Хорошо знают на стройке вокально-инструментальный ансамбль «Саянские голоса» (руководитель Р. Голубовский). Только в этом году ансамбль принял участие в проведении вечера вручения первых паспортов в г. Саяногорске, в концерте, посвященном укладке первого бетона в левобережном котловане, в торжестве по случаю закладки алюминиевого завода.

ДОБРЫЕ ПОЖЕЛАНИЯ

Комсомольцы управления основных сооружений отправили приветственную телеграмму в адрес сборной команды Советского Союза, которая будет защищать спортивную честь нашей страны на белой олимпиаде в Инсбруке. Гидростроители рассказали о своих трудовых делах и пожелали спортсменам новых рекордов и большого «урожая» золотых медалей.

4 февраля 1976 г.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

УЧЕБЕ БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

На строительстве Саяно-шаденской ГЭС — 38 комитетов комсомольских организаций. В Определенные дни занятия здесь создаются из-за того, что работа в котловане из-за скользящему гравитации. Но это не может служить определением. Можно же изменить дни занятий, найти другие пути улучшения учебы.

Промстрое, например, проведено 7 занятий по программе кружка «Молодежи о партии». Пропагандист, который сам является пропагандистом, серьезно занимался организацией учебы. Нужно сказать, что это достигнуто, благодаря совместным действиям партийной организации, администрации и комитета ВЛКСМ. Это, пожалуй, одно из немногих предприятий, где оформлен уголок пропагандиста.

Неплохо налажена учеба в СМУ-2, где комсомольцы занимаются в кружке «Молодежи о партии» (пропагандист А. Новиков). На занятиях выступают секретарь партийной организации В. И. Кухта, работники аппарата управления.

В комсомольской организации управления основных сооружений, самой многочисленной на строительстве, с начала учебного года про

Л. МЯКИШЕВА



В полуфинале первенства области совета ДСО «Труд» по хоккею с мячом команда города Саяногорска вышла у спортсменов Черногорска. Счет игры — 7:6. Наши хоккеисты вышли в финал.

На снимке: момент игры.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА

ПЬЯЩИЕ ПЕРЕД СУДОМ

В ОРСе управления строительства Саяно-Шаденской ГЭС работали грузчики т. т. Пойда и А. Е. Плоткина базы Ю. И. Пойда и А. Е. Плоткина, которые неоднократно нарушили трудовую дисциплину. За пьянку обсуждались на собрании базы и заседании цехового комитета. Однако выводов для себя не сделали.

20 января состоялся в Редактор И. КУЛЕШОВ.

ОТРЯД ВОЕННИЗИРОВАННОЙ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ПОЖАРНЫХ. Об условиях: спрашивается: отряд ВПО-3, п. Майна; пожарные части г. Саяногорска и п. Черемушки.

При Доме техники организуются трехмесячные курсы экскаваторщиков с отрывом от производства. Выплачиваются стипендии.